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В 2023 году произошли серьезные изменения по страховым взносам[2]. 

В первую очередь, это связанно с таким мероприятием, как объединение 

ПФР и ФСС. Во вторую, введением единого налогового платежа (далее 

ЕНП). Теперь все пенсионные и медицинские взносы, платежи на случай 

временной нетрудоспособности и в связи с материнством нужно будет 

перечислять одним платежным поручением в составе ЕНП[5].  

Изменился и лимит страховых взносов. Теперь он единый 1 917 000 

рублей. Общий тариф: до 1 917 000 рублей включительно - 30%, свыше 1 917 

000 рублей - 15,1%. Новая реформа объединения фондов привели к 

унификации льготных условий начисления страховых взносов. К примеру, 

для участников «Сколково» предоставляются пониженные тарифы по 

страховым взносам: до МРОТ включительно 30%, свыше МРОТ - 15%. 
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Также для IT-компании (согласно п. 2.2. ст. 247 НК РФ) применяются 

пониженные тарифы: до 1.917.000 рублей включительно – 7,6%, свыше 

1.917.000 рублей - 0% (таблица 1).  

Таблица 1.- Тарифы страховых взносов в 2023году[1]. 
Единый тариф 

30% в рамках единой предельной базы; 
15,1% - сверх предельной базы 

Пониженные тарифы 
Субъекты МСП с выплат свыше МРОТ 15% 

IT-компании, резиденты ТОСЭР, 
свободного порта Владивосток, ОЭЗ в 
Калининграде, компании на Курилах и т.д. 

7,6% - если предельная база не превышена; 
0% - с выплат свыше предельной базы 

Организации, производящие выплаты 
членам экипажей судов 

0% 

Дополнительные взносы на ОПС за «вредность» 
От 0 до 8%, в зависимости от класса условий труда, установленного специальной оценкой 

условий труда 
 

Льготная ставка по страховым взносам в размере 7,6% действует также 

для следующих компаний[3]: 

 организаций, которые включены в реестр организаций, 

осуществляющих деятельность в сфере радиоэлектронной 

промышленности; 

 благотворительные организации на упрощенной системе 

налогообложения, которые ведут деятельность в области: социального 

обслуживания населения, научных исследований и разработок, 

образования, здравоохранения, культуры и искусства (деятельность 

театров, библиотек, музеев, и архивов), массового спорта (кроме 

профессионального); 

 организации и предприниматели со статусом резидентов 

территории опережающего социально-экономического развития: 

 организации и предприниматели – участники СЭЗ на территории 

Крыма и Севастополя в отношении выплат физическим лицам, занятых 
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в реализации инвестиционных проектов в свободной экономической 

зоне; 

 российские организации, которые заняты производством и 

реализацией произведённой ими анимационной аудиовизуальной 

продукции, либо оказывают услуги или выполняют работы по созданию 

анимационной аудиовизуальной продукции. 

Для индивидуальных предпринимателей страховые взносы в 2023 году 

на ОПС составляют 36 723 рубля и на ОМС 9 119 рублей. Таким образом, 

общий годовой платеж составит 45 842 рубля. При этом стоит заметить, что 

при превышении лимита 300 000 рублей дополнительный платеж равняется 

1% от полученной суммы доходов.  

Рассмотрим пример расчета страховых взносов для индивидуальных 

предпринимателей: предположим годовой доход ИП составляет 1 000 000 

рублей. Следовательно, страховые взносы будут рассчитываться следующим 

образом: 45 842 рубля – это фиксированная сумма платежа по страховым 

взносам, далее сумма налога будет учитываться с разницы, превышающей 

300 000 рублей, то есть 1 000 000 - 300 000=700 000 рублей. Налог составит 

1%*700 000 =7 000 рублей. Итого общая сумма страховых взносов, которую 

необходимо будет перечислить, составит 52 842 рубля.  

При этом стоит подчеркнуть, что при упрощенной системе 

налогообложения, где объектом налогообложения являются доходы, сумму 

налога можно будет уменьшить на сумму фактически уплаченных страховых 

взносов, но не более чем на 50%, если же индивидуальный предприниматель 

работает без сотрудников, то на все 100%, но при соблюдении двух условиях: 

1)  подачи заявления о зачете в ИФНС только в электронном виде с 

усиленной КЭП по ТКС или через личный кабинет (форма и формат 

такого заявления утверждены приказом ФНС от 30.11. 2022 №ЕД-7-

8/1133); 

2) положительного сальдо по ЕНС. 
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То есть теперь для полноценного права уменьшить УСН и ПНС на 

сумму фактически уплаченных страховых взносов необходимо следить, 

чтобы сальдо по ЕНС не было отрицательным. 

Перейдем к следующему пункту, касающегося изменения форм 

отчетности по страховым взносам с 2023 года. Теперь в ИФНС будет 

предоставляться один отчет вместо 4-ФСС, СЗВ-СТАЖ, СЗВ-ТД, СЗВ-М и 

ДСВ-З. В нем необходимо будет отразить сведения о персонифицированном 

учете, включая данные о взносах на травматизм (Таблица 2). Срок 

предоставления такого отчета ежемесячно не позднее 25 числа месяца после 

окончания первого квартала, полугодия, девяти месяцев и года.  

Таблица 2 – Формы отчетности по страховым взносам в 2023 году[4] 

Отчетность в 2023 году 

Обновленный РСВ и новая форма 
персонифицированных сведений 

 

Новая единая форма сведений, 
объединяющая 4-ФСС, СЗВ-СТАЖ, СЗВ-

ТД, ДСВ-З 

 

Соответственно, в связи с введением ЕНП, изменились сроки 

перечисления страховых взносов. Сроки уплаты по страховым взносам на 

ОПС, ОМС и на случай ВНиМ за текущий месяц - не позднее 28-го числа 

следующего месяца (основание: п.3 ст.431 НК РФ). Если срок уплаты 

страховых взносов выпадает на выходной, нерабочий праздничный день или 

нерабочий день, его сдвигают на ближайший следующий за ним рабочий 

день (таблица 3). 

Таблица 3. Сроки уплаты страховых взносов в 2023 году[6]. 

За период Крайний срок уплаты 

Январь 28.02.2023 

Февраль 28.03.2023 

Март 28.04.2023 

Апрель 29.05.2023 

Май 28.06.2023 
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Июнь 28.07.2023 

Июль 28.08.2023 

Август 28.09.2023 

Сентябрь 30.10.2023 

Октябрь 28.11.2023 

Ноябрь 28.12.2023 

Декабрь 29.01.2021 

 

В заключении стоит отметить, что проведённый обзор по вновь 

введенным поправкам по страховым взносам позволяет быть 

информированным, что непосредственно скажется на минимизации 

налоговых рисков, уплаты штрафных санкций и дальнейших действий. 
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